

印度推进“大国梦”急不可耐

扫描

欲阻波兰司法改革 欧盟被指干涉内政

波兰近来推行一系列司法改革,被欧盟批评。匈牙利喊话要求欧盟委员会不要干涉波兰内政。

据报道,波兰众议院20日通过了一项关于最高法院人事任免的法案。根据法案,最高法院现任法官将全部卸任,由司法部长任命临时接替者,继再由司法部长提名新法官、提交给全国司法委员会批准任命。参议院上周通过两项法案,其中一项允许议会任命全国司法委员会成员,另一项允许司法部长任免普通法院的首席法官。

波兰司法改革招致欧盟方面批评。欧洲理事会主席、波兰前总理唐纳德·图斯克20日在一份声明中说,波兰的司法改革“有悖于欧盟价值观和标准,还可能损害于欧洲名誉……使欧洲倒退”。欧盟委员会第一副主席弗里斯·蒂默曼斯此前透露,欧委会正讨论是否对波兰采取制裁措施,例如暂停波兰在欧委会的投票权。

波兰总理贝娅塔·希德沃在一次电视讲话中回应称:“我们不会屈服于压力。”

匈牙利外交部长彼得·西亚尔托20日指责欧盟干涉波兰内政:“我们呼吁欧盟委员会不要越权(干涉波兰内政)。”

据新华社

韩拟设“慰安妇”日 日本官员强烈抗议

日本政府官员20日说,已通过外交渠道向韩国交涉,抗议韩国政府设立“慰安妇”纪念日的计划。

韩国政府19日发布未来五年国家政策行动规划,其中提出2018年将设立“慰安妇”纪念日,2019年将设专门机构研究“慰安妇”问题,2020年将建“慰安妇”博物馆。

日本驻韩国外交官员已经提出抗议,表示日本不接受“慰安妇”问题朝这个方向发展:“(既然两国)已在发展面向未来的日韩关系,我们不同意(韩方)算旧账。”

“慰安妇”问题数十年来一直困扰韩日关系的发展。2015年12月,韩国与日本政府宣布,就“慰安妇”问题达成“最终”“不可逆”协议。日方出资10亿日元(约合6000万元人民币)设立“治愈金”,要求韩国撤走日本驻韩大使馆前的“慰安妇”塑像,双方在国际场合不就“慰安妇”问题相互指责、批评。这份协议在韩国备受争议,设立塑像的韩国民间团体坚决不撤走塑像。

文在寅出任韩国总统之际,表示不接受日韩这份“慰安妇”协议。6月12日,文在寅会见来访的日本首相特使时,再次明确表达这一立场,并要求日本合作和理解。

据新华社



缅甸国防军总司令敏昂莱访问印度

近来,印度很忙:印军非法越过中印边界、与巴基斯坦交火频繁、与东盟国家召开“德里对话”、高调接待缅甸国防军总司令、与美日联合军演……在东亚,印度霸气外露;向东看,印度动作频频;与美日,印度越走越近。这一切背后,印度的“大国梦”不断闪现。

频频动作

最近,印度似乎处于全线忙碌状态。

在南亚,克什米尔地区枪声再起,根据巴基斯坦军方的说法,今年以来,印度在克什米尔地区巴印实际控制线附近违反停火协议已达580次,为历年之最。

向东看,印度与东盟国家交往频繁。缅甸国防军总司令敏昂莱7日抵达印度,展开一连8日的访问。敏昂莱此行点在于防务合作。对于缅甸国防军总司令的此次访问,印度方面高规格、高标准、全力以赴地接待。有分析指出,这次是印度进一步推动其“东进政策”,印方亦已准备加强与缅甸提供军事援助。

7月4日,印度和东盟国家召开了“德里对话”。这一论坛活动以“东盟-印度关系:为未来25年指明路线”为主题,印度外长斯

瓦拉吉在论坛上表示,印度和东盟期待双方的关系“达到新高度”,建设“决定性伙伴关系”。

而且,印度将邀请东盟10国领导人出席明年1月在印度举行的共和国日游行和庆典活动。印度共和国是该国3个国庆日之一,印度将借此展示军事实力。

在印度洋,美国及印度海军以及日本海上自卫队展开了联合军演。此次联合军演从7月10日起至17日,在印度南部外海展开。

步步为营

“一系列动作背后,掩藏不住印度追求大国地位的功与名。”中国现代国际关系研究院研究员傅小强说。

“印度一向把南亚看作自己

的‘后院’”中国(昆明)南亚东南亚研究院印度研究所名誉所长孙士海接受本报采访时说,“莫迪政府上台以来,提出了‘周边第一’的外交政策,寻求进一步将南亚邻国与印度‘捆绑’。印度将域外大国与南亚国家的合作关系看作是与自身的战略竞争。”

在与东南亚国家的关系上,印度加紧拉拢合作。傅小强指出,印度十分看重东南亚的地缘地位,不甘心对该地区的影响久居人后。事实上,印度正以东盟为寻求亚太大国地位的突破口。

此外,印度与美日的关系也越来越紧密。6月,印度总理莫迪还赴美向特朗普,双方发表《联合声明》。尤其是与特朗普总统重新确认了美印战略伙伴关

系。傅小强指出,随着全球化推进和国际贸易发展,越来越多的大国在印度洋有正常的利益诉求,印度无力维持其假定的主导地位,转而奉行远交近攻和联美防华的战略。

切切期待

印度的“大国梦”早已深入骨髓,时刻都会闪现在印度的一举一动中。

印度确实有自己的底气。据哈佛大学研究中心公布的研究报告称,印度可能会取代中国成为全球经济增长的主要贡献者。预计印度的经济增速在2015年至2025年之间每年的平均增速会达到7.7%。

此外,印度也在加快国防投入。印度本地媒体报道称,武装部队争取在未来5年得到26.84万亿卢比(约合4160亿美元)的拨款,从而确保实施必要的军事现代化和维护工作,保卫印度不断扩大的地缘战略利益。

印度怀抱大国雄心,不过,前路注定坎坷。“大国之间注定了有合作也有竞争。接下来,印度周边局势将如何发展,关键要看印度怎么做。”孙士海说。

据《人民日报》海外版

给特朗普设置障碍

美国会推对俄制裁议案

美国国会众议院25日表决通过了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁议案。除针对三国的制裁内容外,议案还设置限制性条款,给总统可能减免对俄制裁增加难度。

对特朗普而言,自他上任以来,一直把改善美俄关系乃至撤销对俄制裁作为优先政治议程。可是其美俄修好的愿景变得遥不可及。如今,两党就制裁俄罗斯达成一致,表明已无视特朗普的立场,坚持对俄罗斯展示强硬姿态。

议案中针对俄罗斯的内容受到关注。根据法案,如果总统计划采取的行动会“明显改变”美国对俄政策,例如减轻、解除对俄制裁,需要向国会提交报告,国会有30天时间对是否支持总统的提议作出表决。如果国会通过该法

案,那标志着由共和党人控制的国会第一次在重大政策问题上向特朗普施加他们的意志。这项立法可能会对美俄关系以及总统行使权力产生长期影响。

欧盟日前对美国国会的制裁案发出警告,提醒美国在行动上与七国集团其他成员保持协调,避免伤及伙伴国家。

根据美国国会公布的法案内容,俄罗斯的天然气管道项目被视为对乌克兰能源安全的威胁。俄罗斯的天然气管道项目旨在绕过乌克兰向西欧输送天然气。欧盟担心美方法案生效后,自身能源安全受到影响。

德国此前也向美国发出警告,称如果美国制裁参与俄国天然气项目的德国公司,那么德方可能采取报复措施。据新华社



冷观察

印度选举委员会20日公布的计票结果显示,全国民主联盟总统候选人拉姆·纳特·科温德当选印度新一任总统,号称印度的第二位“贱民总统”。

印度又诞生了位“贱民总统”

20日印度总统大选公布结果,“贱民”总统候选人拉姆·纳特·科温德当选印度新一任总统,并于25日宣誓就职。但“贱民”反转的历史还远没有结束。

本次印度总统选举仅有全国民主联盟提名的比哈尔邦邦长科温德和反对党提名的印度国会下院前女议长库马尔参加了最后的总统竞选。值得注意的是,科温德和库马尔均来自“贱民”阶层。

科温德与现任印度总理莫迪同属印度人民党,是资深党员,现年71岁。1994年至2006年,科温德任联邦议会上院议员。

印度的种姓制度超级复杂,但贱民自古生活在社会最底层,没有任何人权可言。印度独立后,在主持起草宪法的贱民领袖安贝德卡的倡导下,印度宪法实行了“保留政策”,即在政府招录、国企招工以及高校招生时,让贱民们享有一定比例的保留名额。

为帮助他们在政治上提升地位,宪法还规定在议会人民院(下院)543个竞选席位中,专门为特定种姓保留一定的席位。这是印度贱民迈出第一步。

随着被保护种姓不断扩大,“落后阶层”在联邦政府层面享有的保留总额高达49.5%。

据《中国新闻周刊》

德国土耳其龃龉再升级

德国与土耳其的关系近来持续恶化,军事领域合作也大受影响。根据德国媒体21日报道,德国将暂停向土方交付武器。

据报道,德国政府将向土耳其冻结“所有预定交付和正在交付的武器”。德国经济部一名发言人证实,政府正在审查土耳其的军购申请。审查期间,德国联邦经济与出口管制局可能将不再签发武器出口许可证,这与叫停军售毫无二致。

德国外交部长西格马·加布里尔20日宣布,德国将考虑重新定位对土耳其政策,“这包含各个领域,包括国防出口政策”。

2016年,德国向土耳其出口的武器价值接近8400万欧元。今年

头4个月,两国已经达成价值2400万美元的军售合同。德国总理府部长彼得·阿尔特迈尔接受媒体采访时暗示,德国将考虑出台对土耳其制裁措施。

此次交恶的直接原因是土耳其方面逮捕关押一名德籍人权活跃分子。土耳其方面称,这名“嫌疑人”与去年发生的未遂政变有关。

针对德国方面的表态,土耳其政府回应称,德国实行“双重标准”,是在“敲诈和威胁”。土耳其部长尼哈特·泽伊贝克奇21日说,德国应该“重新评估其不恰当言论”,这种言论可能对经济造成“持续性损害”。

据新华社客户端